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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkeiztdaógl iroda: Vcrsocz, laktanya-utcza 1054. szám — ide intézendő

i lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
izAmara a levelek és ogyóbb Írásbeli közlemények különben özv. Kirchnernó 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sótatór és iskola-utcza sarkán lévő 
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Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr — Félévre 2 frt. 
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

no kr. — Egész Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchnnr-féle könyvnyomda Veneeten — 
ide nitézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
es felszollamlások, '
u'i díj: A hirdetésekért jéró dij legjutányoaabban aiámittstifcBclyegd.j minden beiktatásért 30 kr. - A nyílt Srb,n .n »“to k - A hí 
detesoket kérjük péntekén délig beküldeni. 11 1 A ***

VI. évfolyam. Vasárnap 1897. évi október 31-én. 44. szám.
Halottak napján.

A lomb, virág elhull s elmúlik az
álét!

A busán zizegő szél a kopaszait ma­
radt fa ágai közt zokogva keresgél. Keresi 
a dalos madarat, örömre Lángolóját erdő­
nek, mezőnek. Keresi a napsngárt, a vidám­
ságot, az életet! . . .

Sehol semmit, nem talál.
A dalos madarak messze enyhe dél 

ölébe költöztek. Az (ide zöld levelek pedig 
felöltötték a ltervadás mezét és mint futó 
reményeink egyenkint hulladoznak alá.

Az élet képe ez . . . Egy nagy ravatal 
a mindenség, a hulló levelek, szinevesztett 
virágok képezik a szemfedöt, halotti dalt 
a szél zokog hozzá és gyászmenet a szürke 
fellegek fodros tömege . . . Szomorú kép ez 
Félelmes, leverő csend mindenütt elüli a 
temetőt, a porladók hazáját is, hol örök ál- 
rnodás, örök nyugalom borul a csöndes 
lakókra. Eljár ide a kegyelet olykor-olykor, 
meggyujtani a fájó emlékezés szövétnekét. 
a felhők foszlányain ársziirödö csillagsugár 
is lepillant ilyenkor a nyugalom világába 
és ott társakra talál, számtalan mécsvilágra, 
a kegyelet szimbólumára.

Olyan halavány fény az, a mi onnan 
felülről levilágol. Hasonló az újra ébredés, 
az örökélet reményéhez.

Hallgatjuk az őszi szél meg-megújuló 
danáját, elnézzük azt a hideg fényt, elbá­
muljuk a hemisferium számtalan csillagait ! 
és gondolkozunk a lét oka és a nem lé- * 1 
tezés mivolta fölött. !

Az ember hangtalan helyen, a hol csak 
az omlatag romok és hideg kövek beszél­
nek valamit a kialudt élet egykori birto­
kosainak történetéröl, a lezajlatt időkről, 
megjelennek a gyászoló anya, TTettenetes 
zűrzavarba kitaszított árva, a jó barát el­
hunyta fölött kesergő jegyes és siratják az 
eltűnt reményeket, évek hosszú során át 
festett álmokat.

Enyészet és ébredés, halál és feltáma­
dás, úgy ismétlődik a természetben mindig, 
mint ha gyönyörködni akarna a saját vál­
tozatosságában. Es minden haszontalan. Köny, 
kesergés hiábavaló. Évszakok jönnek, év­
szakok mennek; tavaszra tél, télre uj élet 
következik a természetben, de a temető nem 
adja vissza halottait, a kik pihenni tértek 
és álmodni álomkép nélküli üres álmokat 
nyogodni végre várhatatlan idők határta­
lanságáig.

Éa még is olyan jól esnek ezek a 
könnyek, ha ugyan még ki nem apadtak. 
Elgondolja az ember ábrándjainak, óhajtá­
sainak bili voltát, és mikor erőt vesz 
rajta az anyag korlátoltsága, az emberi 
gyengeség, mely a tudomány és ész világa 
előtt is behunyta szemeit, hogyj-biztatást és 
vigaszt találjon, felkeresi hitének ott kün a 
temetőben is fellelhető jelvényét, amit egy, 
hite szerinti nem földi mártír avatott fel, 
a vigasztaJódás, az örök élet menhelyévé: 
leborul elölte, megszabadul pár perezre 
földi gondjaitól és imádkozik, mert az jól 
esik neki. Az anyag föltalálja boldogságát 
az emberi kedély alkotta örök szép ideá­
ban : a vallásban. Ez nyújt megnyugvást,

az ösztönszerüleg is transcendentalis dolgok­
ban gyönyörködni vágyó emberi léleknek.

Es a mint ott ül fázva, dideregve a 
díszített síron, a senkitől meg nem értett 
a mindenki által elhagyatott ember, kísér­
tetiesen lobognak a sírokon gyújtott lángok, 
zokogás hanzik föl mindenfelől, remény, 
vigasz nélkül. Az a sötét alak pedig úgy 
szeretne sirhalmáhól a hitszavával, tanúbi­
zonyságát adni lángoló szeretettnek az em­
beriség iránt és elpanaszolni égő fájdalmait 
a sötét világba költözőitek árnyainak . . .

Azután lassan elcsöndesül minden. A 
mécsvilág kialszik. A tisztult égbolton fel­
bukkan bámuló arczávul, fénylő korongjával 
a halavány holdvilág, és végig néz a szo­
morú tájképen, a hol nincs ábránd, remény, 
vágy hanem örök csend, álom, végnélküli 
öntudatlanság, a mit még a temetőt látogató 
kegyelete sem zavar meg soha. Költészete, 
gyásza egy forma mindig. Egyedüli vendége 
a fájó emlékezés, melyet mélyen érző szív, 

merengő lélek hoznak el a soha fel nem 
ébredőknek, virághervadáskor, levélhullás-
kor! • • ■ __________ K-

NAPI HÍREK.
»Éljen a király!“ Ezer és ezer ajak han­

goztatta a múlt Csötörtökön ezt a felkiáltást 
azon alkalomból, hogy a verseczi királyi főreál­
iskola, városunk ezen egyeMen magasabbrangú 
tanintézete egész napra terjedő ünnepélyessé­
geket rendezett, hogy ó felsége a koronás apos­
toli magyar király szoboradománya feletti ha­
tártalan örömének és lelkesedésének kifejezést 
adjon. Varosunk hazafias polgársága együtt 
örvendezett a fiatalsággal, az esti fényes fáklyás-

Tárcza.
Egy magyar légionárius.

Mihályi Béla, a bajóthi jegyző ocscse ezelőtt 
8 évvel külföldre ment, s miután Horvátorszá­
got, Istriat, Styriát, Schvveitzot, Olasz és Fran- 
cziaországot, továbbá Spanyolhon egy részét 
bekalandozta, temérdek viszontagság után be­
állott a franczia gyarmathóditó légionáriusok 
közé. Ezeknek félelmes hírneve messze megelőzi 
őket, s valamenyien a földgömb minden részéről 
összeverődött, elszánt kalandorokból állván, par­
dont nem kérnek, nem is adnak, de nem is kapnak.

Azonban a napokban váratlanul hazaér­
kezvén, miután mar halálhírét hoztak, batyja 
öt fel sem ismerte, s csak miután okmányait 
felmutatta legitimálhatta magát. Élményeit s 
s útleírását most rendezi sajtó alá, s a 100 fe­
jezetre terjedő nagy munka, melynek közé té­
telét egy előkelő fővárosi ezég szerezte meg ez 
év karácsonyára fog, megjelenni, s bizonyára 
irodalmi eszményt képezend.

Csodalatra méltó, s szinte hihetetlen, hogy 
ezen temérdek viszontagságot átszenvedett har- 
ezos, habár testileg összetörve is, még életben 
vissza^ került.

U ugyanis harczolt az algériai és Szahara! 
néptörzsek elleni, továbbá a franczia megfigyelő 
hadtesttel a china-japan hadjáratokban. Úgy­

szintén részt vett a Siam és Tonking elleni há­
borúkban, s küzdött Dahomey behódoltatása 
s Abotney megszállásánál. Nemkiilömben át­
szenvedte a madagaseári emberirtó hadjárat 
rettenetes borzalmait, verekedett a vad beduinok 
nigritiaiak, s tuaregekkel, s kivezényeltetett az 
arab lázadások leveretéséhez. Mintegy 49 kisebb 
nagyobb ütközetben harczolt a félelmet nem 
ismerő légionáriusok között, mely vitézségéért 
mint közlegény, ezüstérmet, és franczia állam­
polgári jogot nyert.

Ezen keserves viszontagságok és szakadat­
lan hadjáratok emberirtö küzdelmeiből a vele 
együtt besorozott, válogatott 155 legényből csak 
hatodmagával került vissza, alig menthetve meg 
puszta életét. Bajtársai részint az oczeánok száz- 
öles fenekén nyugosznak, részint a Szahára 
homokjában porladódnak. Sokat megölt közülük 
a sárgaláz, typhus és cholera, melyek a világ 
részünkön hírből is alig ismert undok nyavalyák­
kal együtt erősen tizedelik a légiót.

De legtöbben estek el a hareztereken. így 
Madagascar s Dahomeyböl alig került vissza 
néhány légionárius. Sidi-Bel-Abbes városának 
egy éjjeli, a Coduinok által történt megrohan- 
tatása alkalmával pedig a veszélyben forgott 
zászló alatt maradt jóformán az összes legénység.

S vult eset ra, hogy Kongszigctén, Siatn- 
ban, midőn a villámcsapás áltál felgyújtva, 
elégett az összes fegyverzet és munitio, a 4000 
anainita áltál körülfogott 75 légionáriusból a,

mingréliai származása Orosz Darinko Szakarjeff 
vezénylete alatt tizenheten puszta kézzel keresz­
tül vágták magukat a barbárokon.

Az Abomey városa elleni roham alkal­
mával pedig megtette a légió azt a parádét, 
hogy a lováról lelőtt Fourax commandans előtt 
minden vezényszó nélkül, golyózáporban tisz­
telgett, s kihozta a haldoklót a bószült daho- 
myta amazonok közül. Mert itt Behanzin király­
nak két lovas ezredből állott női testörsége arata 
legjobban szorongatta a légionáriusokat, de a 
kik óriási erőfeszítéssel még is győztek. Az em­
ber mészárlás, a mely egy ilyen elkeseredett 
ütközeti után bekövetkezik, Mihályi állítása 
szerint Dsingiskhánt megszégyenítené, mert az 
ellenségen könyörülő katona, a franczia vasfe­
gyelem rendelkezései szerint, rögtön golyót kap.

S minthogy a valóságosan csodaszerüleg 
megmaradt harezos az epuator alól hazaküldött 
levelei, útleírása, s részint még a dátumokra 
is kiterjedő bámulatos emlékező tehetségének 
segélyével megorokité a borzalmas, de egy­
szersmind tanulságos tapasztalatokat, melyek 
között nem egy kaczagtató is akadt, s mert 
az altala bejárt roppant területen levő barbár 
népak szákasait, életmódjukat, s jelleműket, 
köztük élvén, alaposan megfigyelte; kiadandó 
müve méltán a legszélesb körű elterjedést igé­
nyelhet, s valószínűleg német, és franczia nyelven 
is meg fog jelenni.

Mert pénzzel, s kényelemben, vasúton, *

aäfäfc.



menetnél kivilágította ablakait, a középületek 
lobogódiszszel pompáztak. A hatóságok, testü­
letek kezére jártak a rendezőknek, hogy mindenek 
szép rendben és méltósággal történjenek. Az 
ünnepély lefolyása különben a következő vöt: 
Reggel 9 órakor hálaadó istenitisztelet a rom. kath. 
templomban. Tiz órakor ünnepély az ez alka­
lomra szépen feldiszitett tornateremben, hol 
megjelentek a város tisztviselői élükön l’álffy 
főispánnal, a magy. kir. honvédtisztikar Beösze 
ezredessel, a többi állami, megyei hivatalok 
képviselői, a különféle tanintézetek tanítói (köz­
tük a gör. kel. szerb tanítók is testületileg) a két 
polgári leány iskola növendékei s ezenkívül 
előkelő, válogatott közönség, mely a nagy ter­
met zsúfolásig megtöltötte. Az ünnepély kezdetén 
az ifjúsági vegyes kar énekelte el Szörényi 
József tanár szakavatott vezetése mellett a 
Hymnust, majd a zenekar adott elő egy csinos 
indulót. Az ünnepély jelentőségét Dékany 
Lajos tanár méltata egy alapos készültséggel 
kidolgozott hosszabb beszédben, melyben ki­
terjeszkedett azon nagy férfiak életrajzara, mű­
ködésére, a magyar történelemben játszott fon­
tos szerepeikre — kiknek ö felsége szobrot emel 
Csuka Férc n ez Vili. oszt. tanuló „A király“; 
és Tapay Illés Vili. oszt. tan. Vörösmarty 
„Hymnus“-at szavalta, közben a zene és ének­
kar zengedezett hazafias dalokat. A közönséget 
és ifjúságot a jól összeállított műsor elénk lel­
kesedésre ragadta. Az ünnepi nap fénypontját 
azonban az este rendezett lampionos menet és 
a honvédszobor babért nyújtó Hungáriája előtt 
rendezett hodolat képezte. Több mint 200 lam­
pionnal indult el a menet a főreáliskolábol, ritka 
szép rendben, bejárván a város nehány útezáját 
az Andrassy sétatéren a „Honvédszobor“ előtt 
foglalt helyet. Felgyultak a gorög tüzek, festői 
szép képben mutatván a nemzeti zászlókkal kö­
rülövezett szobrot, az ekkorára nagyra gyűlt 
közönséget. Az ifjúság a Hymnust énekelte, 
majd Dörner István Vili, oszt. tan. mondott 
messze hangzó értelmes hangsúlyozással egy 
szép beszédet, mely után a „Szózat“ eléneklése 
következett. A szobor körül sorakozott öreg 
honvédek szemében felcsiliámlott a lelkesedés 
es meghatottság édes könnye. Az ifjúság es kö­
zönség lelkesen éljenezte a jó királyt, Hangsúlyoz­
zuk, hogy mindenek a legszebb rendben folytak 
le melyben a legnagyobb érdem a fáradhatlan 
igazgatót és tanari testületet illeti meg.

Református magyar isteni tisztelet tartatik 
ma vasarnap d. u. 3 órakor az állami főreális­
kola épületében melyről a híveket ez úton is 
értesíti az egyház gondnoksága.

A reformacziii ünnepet a helybeli ág. hitv. 
evangélikus egyház község november 7-én üli 
meg; 11 órakor magyar nyelvű isteni tisztelet.

Törvényhatósági közgyűlés tartatott fi. hó 
25-én és 2tj-an, a melyen következő fontosabb 
határozatokat hoztak: Napirend előtt Rot tier 
berencz thb. tag indítványozza, hogy Krdély 
Sándor igazságügy miniszter a ki épen most a 
legfelsőbb helyről 1. osztályú vaskoronarenddel 
let kitüntetve, a törvényhatóság által üdvözöl- 
tessék, mire ö Nagyméltósága azonnal a köz­
gyűlésből táviratilag üdvozoltetett és feliratilag 
is fogja a város közönsége üdvözletét nyilvá­
nítani. Főispán jelenti, hogy a vetőmag kvlcsön- 
kiosztatott, a kiállítandó kötelezvény pontjai 
felolvastattak és a közgyűlés azokat jóváhagyta.

hajón körüljárni a világot nem nagy virtus. 
Hanem a mint ő tette, minden okmány, s egy 
fii,ér útiköltség nélkül bebarangolni három vi­
lágrészt, mely útjában 4 idegen nyelvet elsajá- 
t ii.ott, erre csak egy Bcnyovszky féle ember 
kepes, kihez a már halottnak hitt minden te­
kintetben ja grófi származástól eltekintve) sokat 
hasonnt. S aki kicsinyli e dolgokat, annak azt 
mondja a kiérdemült veteranus, tessék utána 
csinálni.

Különben a kik a legio-etrangére szerve­
zetét, alkalmaztatását, s vakmerő elszántságát 
ismerik, azok nem fognak ama, csaknem hihe­
tetleneknek látszó élményeken kételkedni, a 
melyeket a nagy ügygyel-bajjal hazatért harezos 
8 év borzalmai között átszenvedett.

S valóban méltó volt azon hat, életben 
maradt hadfi Sidi-Bel-Abbesba való megérke­
zésekkor tapasztalt azon kitüntetésre, hogy a 
colonellus a tisztikarral elébők lovagolva, meg- 
hajtatá tiszteletükre a légió büszke zászlaját, 
melyet hátrálni még senki nem látott! Úgy 
sírtak akkor a marezona hadfiak, mint a pák- 
osztos gyermek.

Hogy mily fájó érzelem markolt kérges 
sziveikbe, azt majd szépen elrégeli Mihályi 
Béla könyve.

A polgármester havi jelentésénél Rottler thb. 
kérdi a főorvost, hogy az iskolás gyermekek 
újra oltásánál miért nem lettek a szülők eleve 
értesítve, hogy azok gyermekeiket esetleg ott­
honi! beoltathatták volna. A főorvos határozott 
választ nem adhatott és ennélfogva az egész­
ségügyi bizottság fog jelentést teni a legköze­
lebbi közgyiilésnék. A főispán jelentése az ál­
tala kinevezett tiszteletbeli tisztviselőkről tudo­
másul vétetett. Nagy vita tárgyát képezte a 
vadászati jog bérbeadása, a mely ügyben a köz­
ig. bíróság uj árverést rendelt el. A tanács (i 
esetleg 7 évre akarta a vadászatot bérbeadni. 
Hőse hl Frigyes thb. tag pedig a bérbeadás 
ellen szólalt fel és indítványozta, hogy a város 
házi kezelésben adjon el vadászati jegyeket, az­
zal okadatolván indítványát, hogy a nagy kö­
zönség akkor nem lesz kitéve a bérlő zaklatá­
sainak a mezőn lévő őrző kutyák miatt. Szava­
zásra kerülvén a dolog a tanács indítványával 
szemben Höschlé 1 többséggel fogadtatott el. 
Ezen törvénybe ütköző határozet ellen a főispán 
újra panaszt fog a közig, bíróság elé terjeszteni. 
A virilisták névjegyzéke jóváhagyatott. Dr. Mi- 
loszavlyevits thb. tag bejelentette panasziratát, 
dr. Illijcs Sándornak törlésé ellen Legtöbb időt 
vett idénybe a város jövő évre szóló költség­
vetési előirányzatának rnegallapitása. A szerbek 
a jövő évre is akarták az iskolai segélyt a költ­
ségvetésbe fölvenni. Rottler thb. tag kifejtette, 
hogy ezen eljárás minden törvényes alapot nél­
külözne. Az előirányzat általánosságban elfogad­
tatott. A részletes tárgyalásnál Rittinger Ede 
thb. tag indítványára a különféle hitfelekezetek- 
nek kijáró és V. czim 5., (!., 7., 8. pontjai alatt 
felvett segélyösszeg töröltetik Kisebb változá­
sok kivételével a költségvetési előirányzat rész­
letesen is elfogadtatott. A bérbeadott földek 
árverési eredményénél 3 indítványt tettek. A 
tanács tudomás vételt ajanl, Gumbinger thb. tag 
a lti. parczellát felosztva akarja bérbeadatni és 
Höschl az egészet kis parczellákba felosztva. A 
tanacs indítványát fogadtak el a megejtett sza­
vazás alapján. A főispán is a kis részre való 
felosztás mellett van és ajánlja, hogy jövőben 

nden bérbeadás előtt 3 hónappal a közgyűlés­
nek az árverés kihirdetése végett ajanlat tétes­
sek, a mely indítvány örömmel elfogadtatik. A 
mérték hitelesítés további 3 évre Zoffmann Ja­
kabnak adatott bérbe évi 3U0 írtért. Rittinger 
indítványára a hitelesítési árak jegyzéke feltűnő 
helyen kifüggesztendő A boritalmérési és hús­
fogyasztási adó utáni községi pótadó további 
beszedése tárgyában a pénzügyminiszterhez az 
engedély megadása végett felterjesztés teendő. 
Az arvapénztár 1898. évi kezelési költségének 
mikénti fedezése czéljából elhatározták, hogy 
1Ü00 írt a házi pénztárba átvétessék. Az ital­
mérési és fogyasztási adók 1898. évi beszedési 
jogának bérbeadása tárgyában f. évi október 
hu 9-én tartott egyezkedési tárgyalás eredményre 
nem vezetvén, a kuzgyules elhatározza, hogy a 
megtartandó árverésen a polgármester 4 tbtag- 
gal jelenjen meg. Kiküldetnek He m berge r, 
Höschl, Kosztits és Rittinger }hb. tagok, 
Az I. oszt. irnoki állásra a tanács indítványára 
Bernatsky Alfréd II. oszt. Írnok választa­
tott meg egyhangúlag. A II. osztályú irnoki 
állásra jelölve voltak : N a v r a t i 1 Jenő, C z é h 
Győző és Jorgovich János. A titkos szavazás 
megejtetvén Navratil Jenő 28 és Czéh Győző 
szintén 28 szavazatot kapott, ennélfogva főispán 
jogával élvén Navratil Jenőt a városi művelt 
közönség legnagyobb örömére a II. ősz. irnoki 
állásra megválasztottnak kijelenti A villamos 
telep megvizsgalasára kiküldött bizotság jelenté­
sét tudomásul vették. A vattinai szivattyú-te­
lepről szóló jelentés tudomásul vétetett azzal 
hogy a tárgyaláshoz a polgármesteren kívül 
Seemayer Ferencz, Rittinger, Kuncze és Rottler 
thb. tagok küldessenek ki. A mezőgazdasági 
egyletnek kísérleti czélokra még két hold földet 
adnak azzal, hogy évenkint az elért eredmény­
ről a közgyűlésnek jelentést tegyen. Rohács 
János, var. levéltárnok,

Eljegyzések Zsivojnovits János zombori 
tanító képezdei tanai a múlt napokban eljegyezte 
C z veit s Leposzáva kisasszonyt, néhai Czveits 
György ügyvéd leányát. Gratulálunk.

Elő éptelesek es változások many. kir. 
honvédtiszti karunknál. Tanninger Ignácz al­
ezredes különleges alkalmazásban Verseczre he­
lyeztetett át. D o n d o n Olivér tozstisztjelölt 
századosnak zászlóalj parancsnokság adoma nyoz- 
tatott, lull Mihály főhadnagy kezelő tiszt 
századossá és Buócz István tiszthelyettes had­
nagya léptetett elő.

Halálozások Nedelykovits Lyuba te­
kintélyes kereskedő élete 58-ik évében a múlt 
Szerdán elhunyt, temetésén — hol az általános

uészvét nagy mértékben nyilvánult — még jó 
egészségben részt vett Andrejevits Szilárd 
87 éves birtokos, s a temetés után este hat 
órakor összerogyott s szivszélhüdésben elhunyt. 
Áldás és béke lengjenek hült poraik felett!

Katocz Zsigmond szöllészeti és borászati 
felügyelő f. e. november hó ti-án gyakorlati elő­
adást fog.tartani a „Szőllövenyige“ helyiségeiben 
melyre a szöllöbirtokosok ez utón is tisztelettel 
meghivatnak.

Salvini Verseczen. Ritka műélvezetben
fog1? vészesülni ma vasárnap és holnap hét­
főn városunk műpártoló közönsége. Salvini 
hírneves olasz társulata ma Rómeót holnap 
pedig R ánk - B á n t fogja előadni. Salvini 
társulata diadallal járja he Magyarország 
legnagyobb városait, elragadtatással és lel­
kesedéssel írnak róla a napi lapok. Nagy 
érdemeJ’cterdy igazgatónak, hogy ezt a ritka 
műélvezetet megszerezte közönségünknek, 
mely remélhetőleg tömegesen fogja felkeresni 
színházat.

Főispáni jubileum. Jakabffy Imre Krassó- 
Szörény vármegye főispánja okt. 25-én tartotta 
tiz éves főispáni jubileumát a megyebeli lakos­
ság osztatlan részvétele mellett. Az úgyszólván 
tisztán roman nemzetiségű vármegye népszerű­
ségnek örvendő főispánját a románok nagy 
lelkesedéssel ünnepelték s igazságos és méltá- 
nyoz, tapintatos eljárása a románok közt is 
elismerést szerzett. Nagyszámos deputácziók 
tisztelegtek az ünnepeknél s más törvényhatósá­
gok területéről is sok üdvözlő sürgöny érkezett.

Kitiltott tankönyv. „A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter a Budapesten, 1885-ben 
Aigner Lajos kiadásában megjelent, ily czimü 
elemi népiskolai tankönyvet: „Geographie von 
Ungarn mit einem kurzem Abriss der allge­
meinen Geographie. Für Volksschulen bearbeitet 
von Prof. Dr. J. 11. Schwicker, Neunte verbes­
serte Auflage“, a hazai összes népiskolai hasz­
nálatból kitiltotta,“ A fentebbi közlemény kü­
lönösen érdekel bennünket verseczieket annyival 
inkább is, mivel Schwicker, kinek könyvéről 
említés tétetik, délvidéki származású ember, is­
koláit az ötvenea években, az abszolutizmus 
idejében a germanizalas bevállott czéljából fel­
állított átkos emlékű verseczi reáliskolában és 
tanítóképzőben (a hatvanas évek végén áthe­
lyezték Szegedre) végezte, s mint egyszerű nép­
tanító aránylag sokra vitte. Volt gymn. tanár, 
és segesvári szász képviselő. Egy időben, még 
nem is olyan régen nálunk is ugyancsak ünne­
pelték széliében, hosszában. Mennyi kart tehe­
tett 9 kiadást ért kouyve az elemi népiskolákban, 
hol a haza és fajellenes izgatások a legbujábban 
fogamzanak és hajtanak gyökeret.

Tüzeset. A múlt Kedden este 7,10 óra 
tájban kigyuladt Sztojko v István háza. Tűz­
oltóink mihamar elejét vették a nagyobb bajnak.
A tűz nem terjedt tovább.

Szerencsétlenül járt tüzevó. A nagy vásár 
alkalmából soktéle lat vány osság mutató ütötte 
fel sátorát a Baross téren. Az egyik nagy bó­
déban többek közt egy tüzevö is produkálta 
magát. Csakúgy harapdosta a tüzes vasat . . . 
végezetre igen nagyot akart produkálai, meg­
töltött egy tálát petróleummal, meggyújtotta 
s ugyancsak neki gyürkőzött, hogy az égő 
folyadékot szépen meg is issza. E közben, mi­
dőn szájához vitte az edényt, annak égő tartalma 
ruhájára locscsant. A langba borúit ember erre 
kirohant a nagy térre, s mint eleven fáklya 
futkosott egy darabig, inig az első pillanatban 
a rémulattül elbamúlt publikum eloltotta égő 
ruháját. A pórul járt tüzevö most a kórházban 
fekszik. Sebei igen jelentékenyek.

Utczai kövezetünkről ir a két legutolsó 
számában tisztelt laptársunk a „Gebirgsbote“, 
hogy a kocskakövezet teljesen el van hanya­
golva s a pancsovai utón, fehértemplomi és 
vájoskert utczák egy részén tönkre megy tel­
jesen. Sajnáljuk, hogy tisztelt laptársunknak 
most sem adhatunk igazat; pedig hát őszintén 
megvallva mikor kövezetét emlegetnek s rágon­
dolunk a szerkesztőség és kiadóhivatal körüli 
kövezetekre, mi is rögtön ökölve szorítjuk a 
a kezünket s nem kímélünk senkit, legyen az 
jóbarat vagy ellenség. Azt tudjuk jól, hogy az 
év elején (mielőtt a nagyobb kövezés! munkálatok 
megkezdődtek, a varosban az összes koczka- 
kövezések kijavitattak ott, ahol a legcsekélyebb 
hiba volt is észlelhető. Az idén, az a hét-nyolez 
kövező munkás akit a város tart a nyárihóna­
pok alatt kikövezte először a Sterya útezát, 
azután a Baross téren, temesvári utón végezte 
az asphalt - macadam utakhoz való hozzáköve*
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zéseket, majd a fehértemplom utczában majd a 
fehértemplom utczában a Thurnberg utczában 
Erzsébet téren, dolgoztak, közben itt-ott egyes 
útátjárókat köveztek ki, jelenleg pedig a temes­
vári út folyókárkának rendbe hozatalán dolgoz­
nak. Mi a tapasztaltak után megvagyunk 
győződve, hogy a kövezés! munkálatok czél- 
irányosan, öntudatosan és tervszerűen folynak 
a szükség követelte sorrendben. Persze most 
talanerre azt mondja tisztelt laptársunk az olvasó 
közönség, micsoda? talán a „Délvidék“ szer­
kesztősége meg van elégedve minden kövezettel 
a városban ? Dehogy vagyunk megelégedve, de­
hogy vagyunk, hisz ha a kaszárnya utczába, 
hogy többet ne mondjunk, befordulunk, hát 
még a csillagos egeket is emlegetjük az összes 
örggebb s apróbb szentekkel egyetemben s már 
évek óta keresünk rá orvosságot, de hiába lár­
mázunk, kérvényezünk, segítségre sehol nem 
találunk. Már megtettük azt is, hogy sötét este 
vezettük városi mérnökünket be az ilyen finomul 
kikövezett utczaba s persze az is áldotta még 
az öregapját is annak aki ezeket az utczákat 
kikövezte. Ilyenkor azután meginterpelláltuk, 
hogy hát miért nem segit a bajon s még ö 
került felül, hogy miért nem szavaz meg a 
város több pénzt? Igen is, ez a baj s higyje 
meg tisztelt laptársunk is, hogy ebben mi is 
pártját fogjuk ha erről ir.

Tűzbe dobattak. Nagy nézőközönsége akadt 
a fővárosban a Múlt napokokban egy igen ér­
dekes látványosságnak, a mikor is a IX. kerü­
leti elöljáróság áltál kijelölt helyen Mauthner 
Ödön magnagykereskedő, kir. közjegyző jelen­
létében épp úgy mint a múlt év hasoló idő­
szakában az orszagbén és az osztrák birodalom 
területén elhelyezett bizományi magszekrényei- 
böl el nem adott magvakat égetette el. A fel­
halmozott nagy tömegből felcsapó lángok rövid 
félóra alatt közjegyzőileg hitelesen megállapított 
226.000 csomag konyhakerti és virágmagor 13450 
frtnyi értében emésztettek fel Nagy elhatározás 
szükséges ahhoz, hogy ily értékű magvak, me­
lyek legnagyobb részt még értékesíthetők vol­
nának de a vevőközönséget nem elégítenék ki 
oly mértékbén mint Mauthner-féle magvaktól 
megszokva vannak, ezeu módon megsemisittes- 
senek, másrészt azonban megnyugtatásul szol­
gálhat ezen példa a Mauthner-féle magot vá­
sárló videéi közönségnek, mert teljesen biztos 
lehet abban, hogy csakis legétóbbi termésű 
fris magot kap, mely mag úgy fajazonosság, 
mint hozam tekintetében mindenkor megfelel 
ama várakozásnak, melyet a kertészkedő közön- 
ségaa Mauthner-féle magvakhoz joggal fűz.

Rövid hírek. A „Garai Milleker-féle
szállodában“ a mai naptól kezdve a sür­
göny utján naponként kapott börzétudósitások 
kozhasznalatra ki lesznek téve. — A vörös 
kereszt egylet eddigi pénztárosa Walter 
I\ betegsége miatt ezen tisztéről lemondott, s 
helyére Gábor Lajos válaszsatott meg. — A 
múlt héten tartott országos vasár al­
kalmával több lopás történt. Smederevácz 
jarkováczi lakostól 3 lovat loptak el a czigá- 
nyok. Mirkov kalapos mesternek ellopták a 
ládáját, melyben 200 drb. kalap volt. Az üres 
ládát megtaláltak a Meszits árokban. R a d o- 
lyev A. sztarcsovai lakostól 143 frtot és egy 
ezüst órát lopták el az alatt, míg az igazak 
álmát aludta a temesvári utón egyik körakasa 
mellett. — A verseczi kerékpáros ^ ^ y c* 
sülét a magyar színészek távozása után saját 
pénztara javára érdekes Cinematograf és Gra- 
pholpos előadásokat fog rendezni.

„Hull a fának a levele.............“ A reggeli
köd, a korai naplenyugta, és a sárguló faleve­
lek, a néma berkek, melyek nehány nappal 
ezelőtt még hangzatosak valának a madarak 
dalától — mind a múlandóságról, a közeledő 
télről beszélnek. A nap néhány nappal előbb 
még még ragyogott, át is melegítette a légkort, 
de csak „vénasszonyok nyara“ volt ez, mely 
nem csal meg, ha még olyan szépen ragyog is. 
Most már annak is vége, az ősz csakugyan be­
köszöntött, még pedig nátháthozó vigasztalan 
borongással. A fákról s'urü egymásutánban hul­
lanak le a hervatag, fázékony levelek, hogy 
szemfcdót készítsenek az ősznek.

Nemzeti színészet. A múlt héten váltakozó 
szerencsével működött színtársulatunk. Párszor 
jól telt házban is gyönyörködtünk, de bizony 
némely előadásnál kevés vólt a közönség. Ez a 
dolog különben arra a rovásra Írandó, hogy 
Peterdinek nagyon kevés újdonsága van, lega­
lább eddig summa-summa rom csak 3—4 újdon­
ságot adott pedig nehány nap múlva vége lesz a 
sziniévadnak. Ily körülmények közt, s tekintetbe 
véve azt, hogy mindennap van előadás, még

azon lehet csudálkozni, hogy városunk hazafias 
közönsége oly szép áldozatot, hoz a magyar 
szinügyért. Ha sokszor látott elcsépelt, de jobb 
fajta operette kerül is színre, a mi áldozatkész, 
közönségünk nagyobb számmal keresi fel a ma­
gyar múzsa tem loinát melynek papjai és pap­
női különben bénító bajjal küzdenek a direktorral 
egye'emben. A zenekar a múlt héten sem javult, 
egyszer két zongorát is beállították, máskor a 
mi fü-tös czigányaink is szerepeltek a bandában, 
de kíséretük és játékuk most is kegyetlen ha­
tású Feltűnést kelt azon körülmény, hogy több 
szerződtetett tag alig lép fel heteken át egyszer 
s akkor is jelentéktelen szerepekben. Sok ki­
tűnő és j ó erő van a társulatban, kik 
egyenként teljesen kivívták a közö n- 
s é g el is mérését, de az öszbenyomás az 
egyes előadásoknál még is sok kívánni valót 
hagy maga után A díszletek teljesen hiányoznak, 
mindig egy és ugyanazon vörös függöny lóg 
különféle változatban, valami otromba, felfújt 
holyagokhoz hasonló úgynevezett sziklak jelen­
nek meg néha napjan, de az is megesik hogy a Sajó 
menti fálút szép pálmakert háttérrel mutatják 
be. A Glückmann cseh és olasz piktorai, kik a 
3-4 diszletet festették, talán életükben soha­
sem látták egy jellegzetes magyar falut. Ilyen, 
sőt egyátalában falu nincs is az összes díszletek 
közt. A jelmezek sem kielégítők, egy-egy csinos 
ruhát látunk ugyan néha napján, de látunk 
azután igazi monstrum alakokat is. Lapunk 
12 év óta a legmelegebb istápolója vólt minden 
időkben a magyar színészetnek, nem is szívesen 
Írunk a fentebbi hangon, de tiszta bort kell 
tölteni a pohárba ; — czélunk az, hogy ha kell 
ily módon is javítsunk magyar színészetünk 
állapotán A múlt heti műsor különben a kö­
vetkező vólt:

Vasárnap. „A napraforgó“ Deréki ezen 
reminiscencziakkal telt népszínművét már több­
ször láttuk. A darab nem igen tudja telmele- 
giteni a közönséget. Kitűntek és sok tapsot 
arattak: Serfőzi, Peterdy, Tuboly, Halasi 
és Z aj o n g h i.

Hétfőn. „Koldusdiák“ Millöcker ezen 
gyönyörű zenéjü operetteje igen nagy közönsé­
get vonzott a színházba. Az előadás egyike volt 
a jobbaknak. Huckstedt Irén, Barcs Aranka 
sok tapsot arattak. Igen jó volt Halasi Ollen- 
dorf szerepében. „Rimanovszky“ szerepét Za­
jon g h i énekelte. Még most is szép és csengő 
iskolázott hangja csakegyszer csuklott meg, de 
akkor azután feltűnést is keltett.

Kedden. „Mi történt az éjjel“ volt hir­
detve, de az előadás Ser főzi gyengélkedése 
miatt elmaradt.

Szerdán. „Ripp van Winkle“. A H a- 
l asi pár mint mindenkor, most is igen tetszett. 
Ok különben is a társulat oszlopai, Halasi 
igen sok oldalú kitűnő színész, még mint éne­
kes is igen jól megálliotta helyét. Midőn nejével 
Ser főzi Etellel a kettősöket énekelték való­
ságos ovácziókkal halmozták el őket „Derrik“-et 
Havasi személyesítette már megszokott modo­
rával. A kis P e t e r d i Etel kedves jelenség volt 
elég csinosan énekelt, bátran mozgott a szín­
padon.

Csötörtökön. Daudet és Belot hosszabb 
színmüve „Ifjabb Fromont“ kevés számú közön­
ség előtt került színre, pedig a jó előadás meg­
érdemelte vólna nagyobb publikumot is. A 
főbb szerepeket Tuboly, Peterdi, Halasi, 
Szász Anna, Váradiné és Nádassy lát­
tak el téljes megelégedésre. Különösen kitűnt 
Tuboly ez alkalommol is. Szász Annát na­
gyon ritkán látjuk a színpadon, most is jelen­
téktelen szerep jutott számára, pedig lelkiisme­
retes színésznő, ki megérdemelné, hogy jobban 
felkaroltassék. Biró Irén mintha nem is vólna 
már a társulat tagja — a szinpndon sohasem 
latható, szerepkörét Váradiné tölti be. Két 
naiva szinte sok is ily társulatnál.

Pénteken. „Q lasimodo“ Hugó Viktor 
ezen régi darabját igen kevés közönség nézte 
végig. Eszmaralda fárasztó és nehéz szerepét 
I uboly a ritka tehetségekkel és szívós tem- 
peratummal bíró színésznő látta el nagy igye­
kezettel. Mellette igen kitűnő vólt Peterdi. 
„Don Clande Frolló“-t Radnai játszotta telje­
sen megfelelőleg.

Tegnap Szombatra, Halasi Béla ju- 
talomjátékaúl a „Primadonna“ vólt kitűzve. 
Ma vasarnap „Giulietta e Romeo“ kerül színre.

terében gorombán megtámadta a névtelenség 
piszkos köpenyegébe burkolódzva bizonyos 
egyéniség. — Lapunk jövő számában majd rá 
terítjük a vizes lepedőt.

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig
méterenként — japáni, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 45 krtól 14 frt. 65 kr. méterenként 
sima, csikós, koczkázott, mintázott da- 
masztot s. a. t.) mint egy 240 különböző 
minőségben 2000 szin és mintázattal s. 
a. t.) a megrendelt árukat postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával küldenek Henneberg «. 
(cs és k. udvariszállitó) selyemgyára 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­

rendelések pontosan elintéztetnek.

Irodalom.
Az Olcsó KÖnytár uj füzetei. Mióta régi formáját

megtartva Bzámonkint, 10 hrjával kapható e népszerű válla­
lat, csakugyan rászolgált az olcsó névre. Ez új sorozatban 
most megjelentek: Orosz beszélyek. Csopei László gonddal 
fordította testes kötetben Fáy András régi hires beszélye 
Erzelgás és világ folyása, a barminczas évek kedvelt levél­
tormájában. Leveöről, az angol irodalom egyik legolvasottabb 
regényét A viharban czimút közli György Aladár jó fordí­
tásában. Legouvé E. magyar színpadokon is egykor nagy 
hatással adott Beatrix szánó színmüvét kapjuk, Malot Hec­
tor, a legkiválóbb franczia regényirób egyikének hires re- 
gónyét: Pompon-t tartalmazza, mely nemcsak meséjénél fogva 
erdekes, hanem a benne nyilatkozó jeles irói tulajdonságok­
ért is. Bérezik Árpád kedves népszínműve Az igmáudi kispap 
a magyar falusi elet derűs világából egy ólettele, sziugazdag 
kép. Kisfaludy Károly párttitok je minden idők legjobb ma­
gyar óletkézei közül való, mig Gyulai Pál költői elbeszé­
lése, Szilágyi és Hajmási, Saint-Pierre világhírű elbeszélése 
Pál és Virginia. Kemény Zngmond publiczisztikai dolgoza­
taiból igen érdekes kötetet gyűjt egybe Gyulai Pál az Élet 
es irodalom-ban kritikákat és tanulmányokat a széptan kö­
rűből Petőfi Sándort Beszélyei a költő ragyogó tehetségének 
csillogó törmelékei, melyekben lelkének nagy eszménye: a 
magyar népietek érdakes falusi történetekben szólal meg. 
Végül Le Sage klasszikus regénye, A sánta ördög, mélyre­
ható szatírájával egy egész korszak kópét örökíti meg. Hal 
még megemlítjük, hogy az uj sorozat számonkint 10 kr., 
úgy számot adtunk a Gyulai Pál szerkesztette kitűnő vá* 
lalatáuak uj füzeteiről.

2sTietzsclie_

Szerkesztői levelezés. 
Többeknek A helybeli tekintélyes orvosi 

kart és vele együtt lapunkat is a „Neue Wer- 
schetzer Zeitung“ műit vasárnapi számának nyilt

A jelenkor philosophusainak egyik legér­
dekesebb alakja Nietsche Frigyes. Családja apai 
és anyai ágon azokhoz tartozik, melyekben az 
elmebetegségekre való hajlandóság generátióról 
generatióra atöröklödött.

Ezen körülményt, valamint azt is, hogy ö 
maga is most közel négy éve szinte megtébo- 
lyodott szem előtt kell tartanunk Nietzsche 
műveinek olvasásakor, hogy kellő értekre re­
dukálhassuk tantételeit.

b eltűnést keltő müvei és egy régi tanárja 
ajánlatának köszönheti, hogy mint alig 25 éves 
ember, még a doctori diploma megszerzése előtt 
meghivatott Zürichbe egyetemi tanárnak. Itt 
kezdődött ideges főfájása, mely végzetessé vált.

Müvei, különösen kettő a „Zur Genealogie 
der Moral“ és a „Jenseits von Gut und Böse“, 
mint a melyekből ethikai rendszere legjobban 
kiviláglik, egész forongást idéztek elő. A mit ő 
ezekben tanít új, szokatlan, ellentéte minden 
eddig hallottaknak. Összes működése úgyszólván 
dicsőítése az emberben rejlő bestiának. Szerinte 
csak az az erkölcsi jó a mire ez a bestia ösz­
tökéli az embert: törni, zúzni, gyújtani és főleg 
ölni; szóval a rombolási ösztönnek kielégítést 
szerezni. Mert csak ez azon jó ösztön, a melyet 
az ember magával hoz a vliagra Mindazt, a 
mi a mai ethika szerint jó, a gyávaság sugalta 
és nem méltó oly magas rendű lényhez mint 
az ember. Minden emberben megvan az ö általa 
úgynevezett „hatalomra törő akarat“ („Wille 
zur Macht“), a mely azonban a legtöbbnél a 
belénevelt nézetek, szokások miatt nem valhatik 
tetté. Es ez az elnyomása a rombolási ösztönnek 
ez teszi a rossz lelkiismeretet.

Ebből kiindulva az embereket két csoportra 
osztja: az „urak osztályaira („Die Herrenkaste“) 
és a „szolgák osztályáéra („Die Sklavenkaste“) 
a mint vagy van képességük rombolási ösztö­
nöket kielégíteni, vagy csak az „urak“-nak 
szolgaitatnak anyagot ezt megtehetm.

Igen nagy aristokrata ezek szerint, mint 
a „Jenseits von Gut und Böse“-ben maga is 

(Folytatás a mellékletten).
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9547 szám. — 1897.
Hirdetmény.

Az 1889. évi VI. t.-cz. 35. §-a értelmében 
ezennel közhírré tétetik, hogy az 1877. 187(5. 
és 1875-ik években született az í. 11. és III. 
korosztályokban álló minden hadköteles tarto­
zik folyo évi novembe*- havában beiratás végett 
a katonai ügy osztálynál (városháza 1. cm. 15. 
ajtó) akár írásban, akár élőszóval jelentkezni.

A ki ezen jelentkezést, — a nélkül hogy 
legyőzhetlen akadályok hátráltatták volna, 
elmulasztja, kihágást követ el és 5 írttól 100 
írtig, terjedhető pénzbüntetéssel fog bűntetteim".

Verseczen, 1897. évi október hó 2-án.
Polgármester helyett:

Weiferl Károly, főjegyző

9778 sz. 1897.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 

városházi-, kórházi-, nyugdíj-, szegény- és ar- 
vaház-alap pénztárának, a városi törvényható­
sági bizottság t. é. október hó 25-iknapján tartott 
közgyűlésében tárgyalt és megállapított, 1898. 
évi költségvetése, a vonatkozó közgyűlési hatá­
rozattal együtt f. évi október hó 27-ik napjától 
kezdve 15 nap alatt vagyis f. évi november

hó 10-éig a városi számvevőségnél, a szokott 
hivatalos urak alatt közbetekintés végett kit. 
tetik, jogában állván, az 188(5 évi XXI. t ,

. S'a értelmében, minden adózónak, a fem.t 
érintett ,do alatt az idézett közgyűlési határ 
z.-lt elleni f,-lleKK„.,Z...ar .. - n‘ltar°-

a városi tanácsiul nás­zát elleni fellebbezését 
ban beadni.

Verseczen, 1897. évi okt. hó 2(5-ik
Polgármester helyeit.

WellVrt Károly, főjegyző

napján.

Az 1895. évi cairói s az 1890. évi londoni
egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel s 
arany éremmel kitüntetve — Orvosi tekinté­
lyek áltál kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő 
körrel használt külszer:

Reuma szesz
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csíizos 
bántalmai, u. m.: köazvény, osúz, rheuma, 
Isohlás, aszthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri bvdör 
zsölósnól a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Egy
D- fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
üveg ára használati utasítással 1 korona, 
erősebb üveg- 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Badapesten: Török József ur 

gyógyszertárban király u. 12 és dr. Egger A. 
’U" gyógyszertárában váczi-körut 17. — Verseczen: 
Küobler Béla ur gyógyszertárában. — Úgyszintén 
a főváros összes a vidék csaknem összes gyógyszer- 
tárában, valamint a készítő

Widder Gyula
gyógyszerésznél.

S.-A.-Ujhely, 1 66. szám.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Alapittatott 1858.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN, VI. kei ., Külsővé, czl-iit 43. sz.
Siirgönyczim : SZÍ VATTYUGYÁR BUDAPEST.

GYÁRT:
mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmotorokat (ío% szénmo-i-.km-iiűs) 
petróleum- es benzin-motorokat. Keretfürészeket, körfűrészeket ,-s csertörö- 
ket Gőzkazánokat, elomelegitoket, tartányokat. Hidakat ,-s <V(|, vasszei-

villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból.k Tttztecskendöket' ^ 
Vizszáthtokat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket 
ontozo-kocstkat, sárkaparó é, seprőgépeket, hóekéket " utheneeíeke ’ 
Egészségügyi szereket, mim gözfertötlenitö készülékeketteljes fertőíenld 
telepeket, poczegodor tisztító készülékeket. Vas- & érezöntvénveket harän 
gokat. Kemenyontesn aczelieluletü tűzrostélyokat egyenes . kigyéálakban

valamint polygon rostélyokat.
LETESIT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz- 

berendezéseket, központi fűtéseket.
•zékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.M. Árjegyző

C$28888822888888888 188888888888tz+zuz+r

Rendkívül érdekes nyilatkozatot 
minden részéből. Bizonyára

>i in!ízlelt Ecetei 
€Iz ofiScd Setéin ez ipofi llitii- 

nceknek fizonip11tail, sziláiban ée 
puhán jaiok; nicojszünt winben
láffájásom, itcj/if f cep/ ________ azt
lliezem — láfSajcrn xmmi to­

vábbi ozvci/áil nem -tejcin/eI
Q • / i/
vzívcs tanácxít köszöni
®ánc>c„, 1S?7. évi zzeptemfez 17-6n.

tíz:tele híve

£Lehcile Sánboi.
Hegyes orvos-tudor urnák Budapesten.

szabadalmát képező Asbest-talpbetétekkel úgy 
alatt "tu, v&óáíz-czipőimet ellátván, a használat
., J 8" a előnyöket: kellemes puha járás, úgy nagyobb
«rLa”11'-* ” lAbiiak a horzsolástól megóvása, mint kétségtelen 

menyeket doctor úrnak tudomására hozni részemről 
szives kötelességemnek tartom.

Budapest, 1897. szeptember 6-án.
Rónay János, orsz. képviselő.

. .. Hdvl Illés Károly jogtudós, a kiváló publicista, a 
következőket írja:

«Az Asbest - czipitalpak nagyszerűen beválnak egész 
családomnál, a kitűnő gyártmányt a legmelegebben ajánlhatom.“

kaptunk az „Asbest“-talpbélés hasznosságáról az ország 
érdekelni fogja önt, ha mutatónak közlünk néhányat:

Szombathelyi Antal keltái fdldbirtokoa a 
többek közt a következőket Írja:

„Vadászat alkalmával használtam az Asbest talp­
út u* ’ a Jaras könnyebb és kellemesebb volt, mert 
latiam nem csúszott ide-oda.“

Kossá Dezső siklósi ügyvéd.
... ,nV ki egyszer Asbest talpbetétet használt, soha 

többé nem fogja azt nélkülözhetni. Meggyőződésem, 
•?<? a ki ad a kényelmes lábbelire, az Aebt.et talp­

bélést fog viselni.“

kir. posta- ós távíró főtisztVégh Árpád m.
Zágrábban, ezeket Írja:

.Tisztelt Doktor ur!
Korszakos megbecsülhetlen találmányának teljes 

elismeréssel kell adóznom akkor, midőn visszagon­
dolok azon időre, midőn lábamon bőrkemenyedés, 
gyakori lábizzadás igen kellemetlenül, mondhatni az 
idegességig zseniroztak. Azon négy év óta í.zonban, 
hogy Asbest talpbélésü czipőket viselek, sem a láb­
tól! gyakori meghűlés, sem semmi lábbajck me­
lyek előbb a czipőktől eredtek, nem kínoznak, de 
kaloesnit sem kell hordanom, mert új feltalálni,-ínvu 
Asbest talpbélésü czipői teljesen vizhatlanok. 'JVli'es 
elismeréssel ós hálával vagyok hazafias tisztelettel.“

Zágráb, 1-197. augusztus 29-én.

Érdekes a következő levél is ;
Tisztelt uram !

A megrendelt és használatba vett Asbest talp. 
bélés nagyon jól bevált. Lábam, mely tele van ,v„k- 
szemmel te jesen nyugodt benne, mintha csak Vám 
kosok kozol enne. Kérem még szamomra küldeni 
1 pár íl.x en talpbélést, d0 cm. hosszul “ 

Csik-Szent-Mártou. 1897. szentember 13

Dachon József, a szigetvári takarékpénztá 
igazgatója, a ki ma 81 éves aggastyán, hosszú levele 
bői közöljük ezt a részlet t:

„Czipőmet Asbesttel héleltettem; két hete, hogv 
e czipőkben járok. Az eredmény idáig az hony a 
talpaim nem égnek oly nagyon; a lábikrák napon­
kénti daganata elmaradt.“

Dr. Hufnagel János zavar! (Pozsouy-megye) 
orvos szoszenut a következőket Írja:

„Zavar Nagyszombattól 7-8 kilornoternvire fék 
szili. Ezt az utat nem egyszer megtettem már gyalog 
de soha másfél óránál hamarább, akármennyire siettem 
is. Mi hely, az Asbest betétes czipőm elkészült, próba- 
gyalogh.sra indultam. Vonaton bementem Nagyszom- 

1'lza «'«log jöttem, egész kényelmesen öt 
,a.tf' a Ilá,kiil. hogy csak a legkisebb 

( sago is eieztem volna. A lábam könnyen izzadás- 
nak indít.; ez útban azonban nemcsak hogy a lábain 
mm ui.« I, hanem mintha az egész testemben jótó- 
kony hitvosscg áramlott volna szét, alulról fölfelé, 
legközelebb megint teszek rendelést.“

ezt

csal
talp

magyar gorbói ev. ref. lelkészValler József
iija:
„Felette sokat szenvedtem a tyúkszemek miatt; 
azi-rt a nyugodalomért, amelyben az Asbest- 

viselése óta részem van, köszönet a feltalálónak 
gyártónak.“

szeptember
Dr. Molnár László

&ij.
ügyvéd.

Ignácz budapesti magánzóStrassenreiter
ezt írja :

„Minden öreg urnák, ki még frissen mozogni 
akar. becsületszóval a legmelegebben ajánlhatom üdvös 
találmányukat.“

Asbest-talpbélés. Csak utánvét mellett.

Kapható az első magyar Asbest-áru gyárnál
Sz,T ntCZa ,H-

Verseczen k«*rö.agi unnáfkapha^.
A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz,
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Melléklet a «Délvidék44 október hó 31-én megjelent 44-ik számához.
mondja a kéjgyilkos; kinek van bátorsága és 
ereje tisztán csak pervers kéjelgésböl egy más 
lényt a legválogatottabb módon é; eszközökkel 
elpusztítani. Az ideálja a Nietzsche-féle morálnak 
a tömeggyilkos. Ily alakért ó tud rajonganj és 
szánakozva emlékszik meg némely genialis „aris- 
tokrata“ gonosztevő ügyvédjéről, ki nem volt 
képes a tett „szép borzadályosságát“ a tettes 
javára fordítani. Épp Így szánakozik egy-egy 
gonosztevőn, ki nem volt eléggé rá termett tet­
tére és azt lekicsinyítette

A világ úgy veszi ö észre, kezd már azon 
ideális kor felé közeledni, melyben a mostani 
rend tótágast áll, a „Herrenkaste“ vagy mind 
sokszor nagyon szívesen nevezi a „blonde Bestie“ 
lesz az uralkodó és tombolva fog kéjelegni a 
leigázott, eltiprott „Sklavenkaste“ vére párol­
gásában; — szóval boldog, megelégedett lesz.

Ezek röviden az alap eszmék, melyeken 
Nietzschének veszedelmes morálja felépül. Ha 
tanai sok hívőt nem fognak is hódítani és rend­
szerével állandó helyet nem tudott is biztosítani 
magának a philosophia terén, egy érdeme el- 
vitázhatatlan és ez a gyönyörű, poetikus nyel­
vében van, valamint abban, hogy a philosophiai 
terminológiát számos kitűnő és szép kifejezéssel 
gazdagította.

B .... V ... . Gyúla.

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4 54 reggel, 11-15 délben, 5-57 este.
Temesvár felé indul:

4‘59 reggel, 11-20 délben, 6’23 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-36 délután, 10-18 este.
Fehértemplom felé indul:

8-37 reggel, 4-44 délután, 10-28 este.
Becskerekről érkezik:

0-52 reggel, 219 délután, 9 04 este.
Becskerek felé indul:

5-15 reggel, 8-32 reggel, 6-45 este.
Pancsováról érkezik:

7-47 reggel, 5-28 délután.
Pancsova felé indul:

8'45 reggel, (j-30 este.
Gattajáról érkezik:

7'50 reggel, (3 06 este.
Gattaja felé indul:

3-00 reggel, 12-00 délben.
Jaszenováról Oravicza felé indul:

9 25 reggel, 5'30 délután, 11-05 este.
Oraviczáról Jaszenova felé indul:

8-40 reggel, 315 délután, 2 30 éjjel
Temesvárról Arad felé indul:

8-20 reggel, 2-00 délután, 940 este.
Vojtekröl Nem -Bogsán felé indul:

7-30 reggel, 3 31 délután, 9-25 este.

Kényelmes jó lakás.
Az iskola utczai 7-ik szárad házban 

6 szobából, előszobából, 2 konyhából, ka­
marából, padlásból és pinczéböl álló lakás 
azonnal bérbeadandó. Bővebbet

Zoffmann Károlynál.

Hl 31 = 1*184

Védjegy 19. és 20. sz.
Kapható Verseczen : Baumann T

Jlofn

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalúkig kitün­
tetett sósborszesz- készítményem kelendőségénél fogva sok után- 
>ásnak levón az utóbbi időben kiteve, elhatároztam, hogy azokon 
izimjegyeünet módosítom s arra kók nyomatban saját, házam külső 
alakját veszem tel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként 
a budapesti iparkamaránál

SÓSBORSZESZ
általánosan < Hunért kitűnő háziszer, különösen a bedörzsölés 
kenő gyúró-gyógymódnál (massage) igen jó hatású Ajánlható egy- 
szej simul foglisztitó szerül is, a mennyiben a fogak fényét elő­
segíti, a foghust erősbiti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a 
sze sz elpárolgása mán. úgyszintén fejmosásra is, a hajidegek erő­
sítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak meg- 
szuntetesére.
Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.

BRÁZAY KÁLMÁN
Budapesten, IV.,Muzeum-körut 23. sz.

Braichler t. G., Hack Köbért, Fach János, Fuchs József és társa, 
testv., Reinfeld S., Obradovics M. Z., Unger J., Weifert Guszt.

I. magyar királyi szabadalmazott

osztály sorsjáték
Húzás november hó 11-én.

A magyar kir. osztálysorsjáték
BO.OOO nyereményének

jegyzéke.
A legnagyobb nyeremény a játékterv 

9. §. szerint
1.000,000 Irnrnno 
Egy millió . * mid.

A nyeremények különleges beosztása 
a következő:

KoronaNyereményekr
1

600,001) 
400,000 

1 « 200,000
2 » 100.000
1 » 90,000
1 » 80,000
1 » 70.000
2 •> 60,000
1 » 40.000
5 » 30.000
1 » 25,000
7 » 20.000
3 >> 15,000

31 » 10.000
('7 » 5.000

3 » 3.000
432 » 2.000
763 )) 1.000

1238 » 500
90 » 300

31700 » •>()()
3900 „ 770
4900 » j;ío

50 » 100
3900 » S0

í 11 40
30000 15.16IMTliÖlÖF
összegben, mely ti osztályban sorsol- 

tátik ki.

Az 1897. év február hó 27-iki törvény szerint a 
kis lutri megszűnik és ezen osztálysorsjáték által pó- 
toltatik. Németországban ezen nemű sorsjátékok már 
10(J év óta fennállanak és az illető sorsjegyek eladat­
tak. Nálunk Magyarországon is emelkedik iránta az ér­
deklődés, mert a sorsjegyek legnagyobb része biztos 
kezekben van. Nemsokára ilyenek csak ráfizetéssel lesz­
nek kaphatók. Azért ajánljuk, hogy a vétellel ne kés­
sünk.

A magyar osztálysorsjáték áll:

100.000
eredeti sors­

jegyből
A nyerési esélyek oly

50.000
pénznyere­
ményből.

előnyösek, hogy az eddigi
kis lutri, vagy egy Ígérvény vétele ezzel nem is hason­
lítható össze. Ily előnyös esélyekkel szemben mindenki 
nyújtsa kezét a szerencsének viszonyaihoz képest.

, Az összes 50.000 nyeremény a mellette álló nye­
remény jegyzékből látható; ezen nyeremények 6 rész­
ben lesznek kisorsolva és a nyerő sorsjegy készpénzben 
Kifizettetik.

A Sorsjegyek ára az első búzáshoz :
6 frt. egy egész eredeti sorsjegy
3 >• egy fél „ „
„7= » egy "egyed „ „
U-/5 I, egy nyolezad „ „
A húzások a fővárosi vigadó épületében nyilváno­

san történnek a m kir. kormány felügyelete alatt és
egy kir. közjegyző előtt. A búzásnál mindenki jelen lehet.

Mi üzlethelyiségünkben elárusítjuk vagy utánvéttel, 
vagy az összeg postautalványnyali 'beküldése ellenében 
ajánlott levélben elküldjük az eredeti sorsjegyeket. Min- 

6,1 egyes vető nevét azonnal feljegyezzük és vevőink 
minden egyes húzás után megkapják a kimerítő sorso­
lási jegyzéket.

Kendelményeket a búzás napjáig november 
II-Ifi fogadunk el. hó

a magy. királyi szabad osztály-sorsjáték föelárusitói,

Váczi-körút 4. P. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomásává juttatni, hogy a mai napon
uj téli aszfaltirozott tekepályámat (kuglizó)

k8ZÖ"Ség SZiteS ......... vállalkozó

Kitűnő ételekről, tiszta borokról, jó sörről és páratlan ürmösröl
közönség igényeinek a legjobban megfelelni, gondoskodtam, s igyekszem a 1’. Cz

iszl elelte

^ «^©^^Toexg-er-féie vend.égrlő“- "bérlője.
A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.
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